
  配布数
有効

回答数（人）

市民アンケート 1,000 420

現地アンケート 282 282

スサノオマジック観戦者アンケート 2,620 232

　　　　　　① ＋ ② ＋ ③ 3,902 934

アンケート調査結果
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【アンケートの種類】
① 市民意向調査（郵送アンケート）

• 調査期間：8/27（火）～9/13（金）

• 15歳以上の市民1,000人を無作為抽出

• 有効回答者　420人　

② 利用者意向調査（対面アンケート）

• 調査期間：9/4（水）～9/18（水）

• 公園利用者　282人

③ スサノオマジック観戦者調査（Webアンケート）

• 調査対象：9/13（金）のホームゲーム観戦者2,620人

• 有効回答者　23２人

市民アンケートは1,000人に対する無作為
抽出アンケート。統計的に市民意向として
捉えることができる。
利用者アンケートは、特定目的の利用者に
限定したニーズが読み取れる。

①

②

③



【総合体育館周辺エリア（全体）の評価・イメージについて】

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5
① 賑わっている

② きれい

③ 魅力的なお店がある

④ イベントが多い

⑤ 治安が良い

⑥ 夜も明るい

⑦ 高齢者が利用しやすい

⑧ 若者が利用しやすい⑨ こども連れが利用しやすい

⑩ 観光客が利用しやすい

⑪ バスが便利

⑫ 車で訪れやすい

⑬ 自転車で訪れやすい

⑭ 案内表示がわかりやすい

⑮ 歩きやすく移動しやすい

市民 現地 スサマジ

回答を以下のように点数化し、加重平均を得点とした
　思う    ･･･5点
　やや思う   　　　　･･･4点
　どちらとも言えない  ･･･3点
　やや思わない   ･･･2点
　思わない   　　　　･･･1点

評価の高い項目

評価の低い項目

市民アンケート、利用者アンケートが同

じ傾向を示し、治安の良さや「きれい」

など環境に対して評価が高く、「魅力的

なお店」など賑わいづくりへの評価が

低い結果となった。
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※ エリア全体 ： 北公園、県立プール跡地、くにびき駐車場



【総合体育館周辺エリア（全体）で優先的に取り組んでほしいこと】

市民、利用者ともに、「周辺店舗の充実」を望む声が最も多い。

市民、公園利用者は、「イベントの開催」など、周辺店舗の充実とともに、賑わい創出のニーズが高い。

スポーツ観戦者からは、「スポーツ施設の充実」の要望もみられる。

実数 割合

市民 現地 スサマジ
市民

(n=400)
現地

(n=253)
スサマジ

(n=230)

スポーツ施設の充実 50 47 65 12.5% 18.6% 28.3%

周辺店舗の充実 129 63 65 32.3% 24.9% 28.3%

イベントの開催 79 53 28 19.8% 20.9% 12.2%

快適な屋内空間の整備 30 27 14 7.5% 10.7% 6.1%

快適に通行できる歩道の整備 38 17 20 9.5% 6.7% 8.7%

特にない 46 26 4 11.5% 10.3% 1.7%

その他 28 20 34 7.0% 7.9% 14.8%

計 400 253 230 100.0% 100.0% 100.0%

【その他内容】
・市民（7.0%）の内容：駐車場の整備（8件）、公共交通などのアクセス（5件）など
・現地（7.9%の内容：駐車場の整備（9件）、施設の補修（2件）、トイレ整備（2件）など
・スサマジ（14.8%）の内容：駐車場の整備（24件）、飲食店の充実（2件）、体育館の整備（2件）など
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■設問：総合体育館周辺エリアで優先的に取り組んでほしいことについて、あてはまるものを選択して
              ください。（１つを選択）

※ エリア全体 ： 北公園、県立プール跡地、くにびき駐車場



市民、利用者ともに、「屋根付きの広い空間」「木陰（日陰）のある休憩スペース」を望んでいる。

市民や公園利用者は、「こどもが遊べる遊具」へのニーズが高い。

スポーツ観戦者からは、「スポーツができる施設」の要望もみられる。

■設問：北公園の広場を整備する場合、どのような施設があれば利用したいと思いますか。

　　　（３つまで複数選択可）
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実数 割合

市民 現地 スサマジ
市民

(n=413)
現地

(n=275)
スサマジ

(n=230)

広い芝生エリア 66 66 35 16.0% 24.0% 15.2%

こどもが遊べる遊具 118 91 35 28.6% 33.1% 15.2%

イベントスペース 75 50 55 18.2% 18.2% 23.9%

屋根付きの広い空間 141 104 81 34.1% 37.8% 35.2%

キッチンカースペース 80 49 54 19.4% 17.8% 23.5%

スポーツができる施設 58 57 62 14.0% 20.7% 27.0%

木陰（日陰）のある休息スペース 187 95 74 45.3% 34.5% 32.2%

こどもが水遊びできるスペース 65 62 33 15.7% 22.5% 14.3%

バリアフリートイレ 72 17 15 17.4% 6.2% 6.5%

くつろげるベンチ 90 43 25 21.8% 15.6% 10.9%

樹木や花壇 60 15 10 14.5% 5.5% 4.3%

噴水 13 30 18 3.1% 10.9% 7.8%

モニュメント 4 1 2 1.0% 0.4% 0.9%

特にない 28 14 11 6.8% 5.1% 4.8%

広場の整備は不要 4 3 13 1.0% 1.1% 5.7%

その他 33 14 24 8.0% 5.1% 10.4%

回答者数 413 275 230 - - -

  【その他内容】
・市民（8.0%）の内容：公園・施設の整備（13件）、駐車場の整備（6件）、トイレの整備（3件）など
・現地（5.1%の内容：公園・施設の整備（6件）、こどもが利用できる施設・遊具（4件）など
・スサマジ（10.4%）の内容：駐車場の整備（7件）、アリーナ・体育館の整備（5件）、 バスケットコート（4件）など

【北公園の広場を整備する場合に求める施設】



■設問：県立プール跡地にどのような施設があれば利用したいと思いますか。あてはまるものを選択して
ください。（３つまで複数選択可）

【県立プール跡地に求める施設】

実数 割合

市民 現地 スサマジ
市民

(n=408)
現地

(n=270)
スサマジ

(n=228)

日用品や生活雑貨を購入できる商業施設 123 52 38 30.1% 19.3% 16.7%

カフェやレストランなどの飲食店 188 98 111 46.1% 36.3% 48.7%

お酒が飲める飲食店 16 19 31 3.9% 7.0% 13.6%

学習・教育施設 26 13 5 6.4% 4.8% 2.2%

図書館 54 33 8 13.2% 12.2% 3.5%

自習スペース 25 16 8 6.1% 5.9% 3.5%

劇場や博物館など文化や芸術に触れること
のできる施設

87 28 25 21.3% 10.4% 11.0%

スポーツができる施設 53 59 53 13.0% 21.9% 23.2%

こども向け屋内遊具施設 95 90 21 23.3% 33.3% 9.2%

カラオケ・ボウリング・ゲームセンターなどの
娯楽施設

52 52 35 12.7% 19.3% 15.4%

行政サービス施設（市役所窓口） 33 6 2 8.1% 2.2% 0.9%

一時預かりなどの子育て支援施設 24 8 4 5.9% 3.0% 1.8%

多目的に利用できる広場（屋外） 75 58 33 18.4% 21.5% 14.5%

イベントスペース（屋内） 60 33 32 14.7% 12.2% 14.0%

クリニックなどの医療施設 16 5 1 3.9% 1.9% 0.4%

美容院や美容クリニックなどの美容施設 4 4 0 1.0% 1.5% 0.0%

ホテル・旅館などの宿泊施設 15 6 11 3.7% 2.2% 4.8%

市の顔となるシンボル空間や建築物 28 13 10 6.9% 4.8% 4.4%

避難場所 58 20 14 14.2% 7.4% 6.1%

その他 33 12 73 8.1% 4.4% 32.0%

回答者数 408 270 228 - - -
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※【その他内容】
• 市民（8.1%）の内容：駐車

場（13件）、ドッグラン（3
件）、温浴施設（3件）など

• 現地（4.4%)の内容：駐
車場（5件）など

• スサマジ（32.0%）の内
容：駐車場（29件）、ア
リーナ・体育館（8件）など

市民、利用者ともに、「カフェやレストランなどの飲食店」を望む声が最も多い。
市民、公園利用者は、「こども向け屋内遊具施設」へのニーズも高い。
市民は、「日用品や生活雑貨を購入できる商業施設」の要望もみられる。
公園利用者は、「多目的に利用できる広場（屋外）」も求めている。
スポーツ観戦者からは、「スポーツができる施設」の要望もみられる。
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市民アンケート 現地アンケート
スサノオマジック観戦者
アンケート

駐車場に関する意見
・駐車場の不足
・駐車場確保を前提とした開発
・立体駐車場の提案
・無料化・割引
・駐車場整備の要望

商業施設に関する意見
・大型商業施設・ショッピング
モール・飲食店の要望

イベントスペースとしての活用

こども向け施設に関する意見
・屋内遊び場
・屋外遊び場

公園・広場に関する意見
・公園・広場の維持・整備
・公園・広場としての機能充実
・ドッグラン

こども向け施設に関する意見
・屋内遊び場
・屋外遊び場

駐車場に関する意見
・駐車場の不足
・料金

公園・広場に関する意見
・憩いの場として整備
・施設・設備の整備

イベントスペースとしての活用

商業施設に関する意見
・商業施設・飲食店の要望

新アリーナ建設に関する意見

駐車場に関する意見
・駐車場の不足
・立体駐車場の提案
・駐車場整備の要望

イベントスペースとしての活用

施設・設備に関する意見
・施設・設備の整備

■設問：北公園について、または、県立プール跡地の活用について、ご意見等ございましたら、ご自由にご
記載ください。

【北公園、県立プール跡地に関する主な意見　（自由意見記述）】

駐車場の不足や確保・整備の要望が多い。
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●総合体育館周辺エリア（全体）で優先的に取り組んでほしいこと
• 市民、公園利用者は、「周辺店舗の充実」や「イベントの開催」といった賑わい創出のニーズ
が高い。

• スポーツ観戦者からは、「スポーツ施設の充実」の要望もみられる。

●県立プール跡地に求める施設
• 市民、公園利用者ともに、「カフェやレストランなどの飲食店」や「こども向け屋内遊具施設」
へのニーズが高い。

• 市民は、「日用品や生活雑貨を購入できる商業施設」の要望もみられる。

• 公園利用者は、「多目的に利用できる広場（屋外）」も求めている。

• スポーツ観戦者からは、「スポーツができる施設」の要望もみられる。

まとめ

●北公園の広場を整備する場合に求める施設
• 市民、公園利用者ともに、「屋根付きの広い空間」や「木陰（日陰）のある休憩スペース」、 
「こどもが遊べる遊具」のニーズが高い。

• スポーツ観戦者からは、「スポーツができる施設」の要望もみられる。

総合体育館周辺エリア

北公園

プール
跡地


